

国航结束“上海基地”成立分公司，参与航空枢纽“分羹” 东航上航绸缪如何“让梨”

本报讯（记者 金志刚）国航上海分公司日前成立，结束“上海基地”的历史，其构建华东区域“市场中心、运行中心、服务中心和保障中心”战略意图已经显现。

上海地处长江三角洲前沿，也是中国经济、金融、贸易的前沿。长

三角地区具有强大的经济实力和强劲的发展动力，以及即将到来的上海世博会和台沪平日包机常态化，使整个华东区域航空市场具有旺盛的需求。国航积极参与上海民用航空枢纽建设，在上海设立分公司，是它战略意图的重要举措。

以上海为主基地的两家国有航空公司——东航和上航显然不会“坐以待毙”。虽然国航目前在上海的市场份额大约是12%，远没有达到东航和上航的占有量，但国航的发展势头却不容小觑。

东航目前一面以上海为中心，

建设规模网络型航空公司，近期已新增了900条中转联程航线，继续稳固在上海的“老大”地位；一面对国航“反戈一击”，去年就把北京基地升级为北京分公司，据称东航在北京的份额已达到15%，略高于国航在上海的市场占有量。

首次大规模改造工程建设过半 铁路上海站地下车库西区今晨重新开放

本报讯（记者 江跃中 通讯员 申君 实习生 郑佩珊）铁路上海站地下车库建成以来首次大规模道路和灯光改造工程建设已过半，从今天凌晨起，地下车库西区

重新开放上下客，对东区的修缮改造也同时进行。但考虑到南北高架车流对铁路上海站的交通压力，东区施工时将对通道实行半封闭。地下车库管理部门提醒驾驶

员，地下车库东区施工时期，车辆应由秣陵路南入口进地下车库，恒丰路北出口出来，梅园路进口和天目西出口将有一半的通道用作通行。

铁路上海站南广场地下车库管理负责人透露，整个地下车库一层的改造工程将于3月底完工，届时6条车道和小停车区将全部投入使用。



单身青年“鹊桥会”

一场单身男女青年才俊的“鹊桥会”昨天下午在松江方塔公园举行，来自青浦的女青年们与松江的武警消防官兵及教育卫生系统的男青年们相

约松江，通过一系列互动游戏活动，彼此之间有了一定的接触和了解。图为“鹊桥”边，男青年通过对歌将花献给自己心仪的的女孩 肖健 摄影报道

以南京路和豫园为核心 第二波“百日营销”启动

本报讯（记者 王欣）为应对金融危机与销售淡季，积极拉动内需扩大消费，上海市商务委、黄浦区政府、百联集团、上海光明集团等再次联手启动第二波“百日营销”，“相约春天、相约黄浦”时尚消费系列活动今天正式拉开帷幕，并将在“三八妇女节”期间掀起第一浪。

据介绍，从3月1日到6月10日为期100天的时间里，黄浦区内的100家商业企业、100家餐饮企业、100家旅游企业、100家文化企

业，数千家门店将共同开展营销活动，依托黄浦独特区位条件和丰富商业资源，发挥政府、协会、企业多方合力，以“引领时尚、倡导消费、强化服务、提升形象”为重点，不断掀起时尚消费和体验消费热潮，继续

保持商业销售稳步增长的趋势。

据悉，“相约春天、相约黄浦”时尚消费系列活动以南京路和豫园为核心，紧密结合“三八”、“五一”、“六一”等节庆假日和清明、端午等传统节日以及母亲节等外来

节日，推动商旅文联动，以节兴市，造节兴市，广泛发动行业协会和龙头企业，牵头组织举办多种形式和富有黄浦特色的系列活动，推介美服、美饰、美容、美食，倡导生活时尚，引领消费潮流。

国际一线品牌 静安区最多

本报讯（记者 郭剑烽）静安区汇集了全市最多的国际一线品牌。记者从昨天召开的静安人大代表论坛上获悉，静安将在“精”字上做文章。据悉，目前入驻静安的世界500强企业、地区总部已有105家，入驻静安南京路沿线的世界著名品牌有740家，其中一线和顶级品牌46个，居全市第一。

A15省界段今通车 沪浙再添高速通道

本报讯（记者 晏秋秋 通讯员 陈志强 郑刚）今天，A15公路省界段正式通车。此次通车的A15公路省界段东起朱枫公路，西至浙江省界，与申嘉湖杭高速公路浙江段相接，全长4.3公里。连接省界段和南进场段的路段目前正在加紧施工，预计年底可实现主线通车，届时可分流外环线进出浦东机场的车流，并为浙江前往浦东机场的车辆提供便捷的通道。

据悉，在中段主线通车前，省界段将暂时不收取本市高速公路通行费，但对于入境的外省市号牌车辆仍将依据有关规定收取本市贷款道路建设车辆通行费。

本报讯（记者 张欣平）一种真正没有尾气排放，没有烦人的噪声的第三代新型纯电动公交客车，已经上海雷博新能源汽车公司研发成功，并将于下月起陆续在公交20路、28路、604路、825路和908路景观线路和世博园区线路上投入商业运营。

金融危机让沪上高级酒店遭遇“寒流”，今年前两个月的入住率不到10%。但在闸北区却有一家经济型酒店，自去年开张营业以来，入住率始终保持在70%以上，而且近期还在不断提高。

第三代纯电动公交车研制成功 本月起将陆续投放线路运营

一直以来，困扰纯电动（超级电容+锂电池）客车发展的技术难题，就是续驶里程问题。据了解，这种新研发的第三代纯电动公

客，无论是能耗还是续驶里程都要优于前两代车型：电池容量从400安时上升至500安时，并采用了二级自动电子变速箱和变

频冷暖空调，夜间一次充电4小时，在开启空调的情况下，第二天可在公交工况线路上行驶超过160公里；不开启空调时，更可行驶250公里以上。

据悉，在研究纯电动公交客车的同时，本市也在想方设法将纯电动客车产业化。

“危机”中百姓生态

来沪白领青睐时尚经济型酒店

作为一家大公司的高级主管，武先生过去出差住的都是五星级酒店，但现在再也不可能如此高消费了。武先生希望少花钱也能住上条件好的酒店。于是，来上海出差前，他上网搜索了一番，一下子就被这家风尚酒店吸引住了。

这家酒店的走廊很特别，配置

了人性化感应灯，平时“关着”，人走到哪里灯就亮到哪里，忽明忽暗，绿色环保又节能。

床上享受“网上冲浪”

去年11月，北京某外资企业工作的刘小姐一下火车，没走多久，就踏进了共和新路中兴路口的亚繁风尚酒店。“我是在网上预订房间的，过去出差对酒店的舒适度要求很

高，不得不对价格也计较起来了。这家酒店住一晚只要200多元，比较符合我的标准”。

刘小姐对记者说，“客房里装配有32英寸液晶电视机，和电脑一体化，配置无限键盘鼠标。白天在外跑生意很累，晚上回到客房，抓起键盘，躺在床上就可以享受网上冲浪，感觉好极了。”实习生 郑佩珊 本报记者 江跃中

新民随笔

防骗只需常识

连建明

最近，金融诈骗似乎活跃起来，手段也五花八门，过去常用的“炸药包”（就是马路上掉下一包钱，引诱别人上钩）手法已经很少，代之以用网络、电话、短信等现代化的工具，诈骗的范围更加广泛，危害性也更大。

骗子总是层出不穷，国际上最近几个大骗局，如美国的“世纪骗局”——麦道夫金融欺诈案，以及新近爆出的美国得克萨斯州富豪斯坦福涉嫌欺诈投资者80亿美元的案件，被骗的很多是名人、富豪，说明防骗是每个人都需要做的功课。

打击金融欺诈，一方面需要有关部门的大力监管，比如，美国这两起金融欺诈案之所以能骗那么长时间，骗那么多的钱，与金融监管部门的监管不力有关。在国内，骗子能方便地利用网络、短信群发器进行诈骗，也说明这些地方有空子可钻，骗子的成本大大降低，这些都需要有关部门扎紧篱笆。

但是，要杜绝骗子的存在恐怕不太可能，因此，我们还是需要增强防骗的意识。骗子尽管手法多样，但万变不离其宗，总是利用某些人的贪婪心理，开出一个高得惊人的回报率，引诱你将钱送到陌生人的口袋里。斯坦福欺诈案中，在其他银行类产品利率只有不到2%的情况下，斯坦福国际银行给一些客户的利率却高达16%，有常识的人一眼能看出“好得令人怀疑”，却有不少贪婪者纷纷上当。

防骗其实只要常识就够了，这常识就是：天上不会掉馅饼。不要期望不经过自己努力就能获得高收益，不要轻易将钱交给陌生人。

[本文上海电台今天下午4时半在《晚报大家听》（中波990、调频93.4）同步播出]